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dos de fraude al Fisco”. 

El imputado Leonelli Lepín será formalizado por la Fis- 
calía de Alta Complejidad como autor de delitos reitera- 

CARLOS CORNEJO, fiscal Caso Manicure 

  

Seguridad, economía, conflicto y violencia 
son los principales problemas de la Región 
estubo. Encuesta del Centro de Políticas Públicas-UCT reveló que el 71% tiene totalmente 
decidido que irá a votar y que el 54% apoya reponer la pena de muerte para narcotraficantes. 

Andrea Arias Vega 
andrea.ariasQaustraltemuco.cl 

eguridad, situación eco- 
Sia y violencia son 

los principales proble- 
mas delos habitantes de la Re- 
gión, quienes además en un 
71% y a dos meses de las Elec- 
ciones Municipales y Regiona- 
les tienen “totalmente decidi- 
do queirána votar”, mientras 
que enel marco dela contin- 
gencia policial cruzada porlos 
homicidios, un 54% “apoyare- 
poner la pena de muerte para 
narcotraficantes”. 

Estassonalgunas delasre 
ladoras opiniones que arr: 
la última Encuesta de Opinión 

Ciudadana del Centro de Polí- 
ticas Públicas de la Universi- 

dad Católica de Temuco. 
La muestra del estudio, cuyo 

objetivo es conocerlas opinio- 
nes y percepciones de la Re- 
gión sobre diversos temas, es- 
tá conformada por 305 casos. 
Setrata de hombres y mujeres 
mayores de I8años residentes 
enlas dos capitales provincia- 
les. En Cautín se tomó la co- 
nurbación Temuco-Padre Las 

Casas y en Malleco la comuna 
de Angol. 

El levantamiento de los da- 
tos se realizó entre el 9 y el 17 
de julio, considerando una 
metodología híbrida entre 
contacto telefónico y encues- 
ta presencial. 

   

  

  

PRINCIPAL PROBLEMA 
Según indica el director del 
CPP-UCT, el doctor en sociolo- 
gía Emilio Moya, “la seguri- 
dad se presenta como el prin- 
cipal problema que afecta a La 
Araucanía, según el 30,1% de 
los consultados”. 

Lesigue la situación econó- 
mica, conun 21,9%, y la violen- 
cia con un 17%, mientras que 
el 8,4% indica que La Arauca- 
nía se ve afectada por los pro- 
blemas sociales y la pobreza y 
desigualdad. Asimismo, in- 
fraestructura y movilidad 
(3,9%), así como política y go- 

“El 93,6% está a fa- 
vor de una reforma 
al sistema de salud y 
el 68,4% estaría a fa- 
vor de aprobar la re- 
forma de pensiones 
del Gobierno”. 

Emilio Moya 
director del CPP-UCT 

bernanza (1,6%) no se perci- 
ben como problemas para la 
mayoría. 

SITUACIÓN PRÓXIMOS 
AÑOS 
Al consultar a la muestra del 
estudio sobre la situación na- 
cional y regional durante los 
próximos 3 años, “se aprecia 
una visión desalentadora”, in- 
dica Moya, ya que “el 36,5% 
sostiene que la situación en el 
país empeorará, mientras que 
enel caso de La Araucanía es- 
tacifra alcanza el 31,3%”. 
Porootro lado, el 32% espera 

una mejora en el contexto na- 
cional y un mejor escenario en 
la Región. Dehecho un 38,4% 
plantea que “su comuna mejo- 
rará en los próximos 3 años, 
sin embargo, el 33,5% visuali- 
za un estancamiento”. 

Esta misma pregunta, pero a 
nivel personal, arroja una 
perspectiva mucho más favo- 
rable encomparación a los de- 
más niveles analizados, ya que 
“el 59,6% presume quesu vida 
mejorará a futuro versus el 
26,5% que considera que esta 
se estancará”. 
Enuna escala de 1a 7, donde 

1es “muy baja” y 7.es “muy al 
ta”, el estudio también consul- 
tó las dimensiones asociadasa 
la calidad de vida, siendo eva- 
luadas de manera negativa por 
los participantes. 
Las dimensiones con las cali- 

ficaciones más altas corres- 
ponden a vivienda y educa- 
ción, evaluadas con un 4,6 y 
4,5, respectivamente. Ingre- 
sos, empleo y seguridad fue- 

  

Seguridad 

Situación económica 

97 104 

Otro 103 

Noaplica | 0,2   

  

  

Principal problema de la región 

30,1% 

21,9% 

Conficto yviolencia E 7 

Problemas sociales MI 5,096 

Pobreza y desigualdad MON 5,496 

Medioambiente MM 6,45 

Infraestructura y Movilidad MIN 3,9% 

Política y gobernanza MEN 1,6% 

NS/NR MN 1,3% 

Fuente: Encuesta de opinión ciudadana en La Araucanía 
Centro de Políticas Públicas UCT 

  

ron calificadas con la nota más 

baja, esto es un 3,3. 

DESCONOCIMIENTO 
El estudio además dio cuenta 
de “un desconocimiento ge- 
neral de planes públicos por 
parte dela población”. Eneste 
sentido Moya explica que “só- 
lo el 26,7% indica conocer la 

Comisión Presidencial para la 
Paz y el Entendimiento, que el 
Plan Buen Vivir sería conocido 
porel 25,6% y que la Estrategia 
Regional de Desarrollo alcan- 
zael17% de conocimiento por 
parte de la población encues- 
tada”. 

El Plan de Descontaminación 
Atmosféricaes el que exhibeel 
mayor conocimiento con un 
57,3% de los participantes, se- 
guido del Plan Regulador Co- 
munal con el 41,8%. 

  

SALUD Y EDUCACIÓN 
Respecto al sistema de salud, 
el 56,8% prefiere que este sea 
administrado por un sistema 
mixto, mientras que el 35,5% 
considera que la salud debiese 
ser pública. Sólo el 6,2% man- 
tiene una preferencia por un 
sistema privado. 
Y enel marco delaálgida dis- 

cusión de la reforma de pen- 
siones, sólo el 12,2% considera 
quelas pensiones debieranser 

  
Situación durante los próximos 3 años 

DI ga 

   
Encuesta de opinión clsacana e La Arsucai 

  
  

Probabilidad de voto próximas elecciones 
  

  

  

Encuesta de opinión ludadana an La Arsucanía 
  

  

favoro encontra de 

  

      

administradas por un ente pri- 
vado, mientras que el 25,5% 
optaría por un sistema público. 
En consecuencia, la mayoría, 
esto es el 54,2% prefiere que 
sus pensionessean administra- 
das por un sistema mixto. 
Adicionalmente se consultó. 

por los recintos de salud dela 
Región, los que fueron evalua- 
dos comoregular. Aquíel Hos- 
pital Regional obtuvo la nota 
más alta(5,2), mientras quelos 
Cosam la más baja (4,4). Los 
Cesfam (4.9) y los Cecosf(4,7) 
quedaron entre ambos. 
Respecto a la calidad de la 

educación durante los últi- 
mos 10 años hay opiniones 
dispares: “El 38% considera 
que se ha estancado, el 31% 
plantea que ha empeorado y 
el 30% sostiene que habría 
mejorado durante este perío- 
do detiempo”. 

REFORMAS Y ELECCIÓN 
En cuanto alas principales re- 
formas, la mayoría está a favor. 
“El 93,6% apoya una reforma 
al sistema de salud, el 74,8% 
aprobaría mantener el voto 
obligatorio, el 68,4% está a fa- 
vor dela reforma de pensiones 
del Gobierno, el 67% cree que 
hay que regularizar a perso- 
nas migrantes irregulares en el 
país y el 54,5% está a favor de 
reponer la pena de muerte pa- 
ra casos que involucren nar- 
cotraficantes”, destaca Moya. 
Porotrolado, “el 45% está en 

contra dela creación de una 
AFP estatal, el 47,6% no apoya 

la eliminación de las Isapres y 
el 53,1% se muestra contrario a 
legalizar elaborto hasta el ter- 
cer mes de gestación”. 

Por último, respecto a las 
elecciones Municipales y Re- 
gionales, “el 71% delos encues- 
tados plantea tener totalmen- 

te decidido que irá a votar”, 
mientras que el 18% indica 
“cierta probabilidad de sufra- 

Sólo el 3% declara que “tie- 
únetotalmente decidido que no 
irá a votar” y el 6% que “pro- 
bablemente no asistirá”. ($ 
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